

Független Magyarország

Egy szám
12
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolós szerkesztő
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 9.60

Egy szám
12
fillér

A város költség-előirányzata.

Hatalmas munka, egymás fölé és egymás mellé rótt számozások rengetege fekszik előttünk. Ovasunk, lapozgatunk a nagy terjedelmű füzet száz sorai között. Nagy érdeklődéssel tanulmányozzuk a számvetésnek és a táncnak ezt a művét, mert a város költség-előirányzata adja meg a lendületét, vagy kerékkötőjét a város jövőbeli fejlődésének.

Ez az első olyan költségvetés, amely magán viseli az egyöntelűség, az uniformizáltság jellegét. E ismerjük, lehetnek az ilyen egyöntelűségnek előnyei is, de kétségtelen, hogy a vezetőség munkáját meghiúsítja az, hogy szabálytalanul kell szótlanul a város büdzséjét.

A számszerűen közt az általunk mindenekelőtt és mindenekelőtt, hogy a város jövedelmei erősen felduzzadtak. Ingatlanai jóval többet jövedelmeznek, mint amennyit jövedelmeztek boldog békeidőkben. De ezekre a jövedelmi többletekre szükség is van, mert a változott viszonyok, a megnövekedett adminisztráció nagy összegeket nyel el. A város jövedelmeinek tetemes részét emésztik fel az adminisztrációs költségek.

A büdzséből azt látjuk, hogy a város a fejlődés útján nagy lépésekkel halad előre. Szükségszerű, új befektetések, új létesítmények vannak készülőben.

A költségvetés bevezető sorában találunk összehasonlítható táblázatot arról, hogy közegészségügyre, népjóléti célokra, közvilágításra, közvilágításra mennyit költ Baja és mennyit költ ezzel szemben más város.

Ez az összehasonlítható táblázat azonban — őszintén szólva — nem elégíti ki. Nem elégíti ki azért, mert velünk nem egy városról van szó. Miskolc, Debrecen, Szeged természetesen többet költ, mint Baja. Szeretnők látni, hogy Bajához hasonló városok hogyan látják ezen intézményeiket. Egyet megállapíthatunk: közvilágításunk közel sem elégíthet ki. Közvilágítás terén —

a villanyvilágítás létesítése ellenére — nem látunk megfelelő haladást. Városunk közegészségügyére minden körülmények között nagy befolyással lenne, ha a szunyog és malária lenyészítő Posványost rendeznek, álló vizeit lecsaponák. Kétségtelen, hogy több egészséges ivóvíz kevesebb fertőző betegséget és védekezést jelent a tifusz gyakori jelentkezése ellen. Egy város fejlődéséhez nem város. Ezt gyakran

halljuk és gyakran hangoztatjuk. Igaz, Nagy anyagi áldozatot kívánna mindezeknek a megvalósítása, de áldozatok nélkül nincsen haladás, nincsen fejlődés.

Az építkezés terén nagy haladást látunk és reméljük, hogy ezen az uton nincsen és nem esz megállás.

Egyelőre ennyi a bevezető ahhoz a részletes bírálathoz, amelyet a költség-előirányzattal szemben fel akarunk még sorakoztatni.

A magtárakban betakarított gabonakészletekben nagy mértékben lépett fel a zsiszik.

A városi közigazgatási bizottsági ülésen Körmeny Péter gazdasági főfelügyelő jelentéséhez dr. Halász József bizottsági tag szót hozott és azt a kinoson ható szeszencs bejelentést tette a bajai kereskedők idej érzélelté, hogy az idén az új búzában és a rózeban sok a zsiszik, ami bizony nemcsak hogy nagy mértékben veszélyezteti a kivitel, de a magyar gabonának teljesen tőkre teszi külföldön a hitelét.

Az összes bajai kereskedők azt tapasztalják egy idő óta, hogy a községekbe behozott új gabona zsiszikkal fertőzött. A bajai gabonakereskedők azt a magyarázatot fűzték ehhez a jelenséghez, hogy a termelők padlások, kamrái és hambárai zsiszikkal inficiálódtak még abban az időben, amikor a búzában nagy konjunktúra volt s a termelők nem dobták piacra gabonatermésüket, hanem azt évekig, 2-3 évig is padlásukon tartották, úgy hogy az egész zsiszikkedett s az egész padlason elterjedt a zsiszik.

Dr. Halász József utalt arra is, hogy pár évvel ezelőtt a magyar gabonakereskedők a zsiszik elleni védekezést, mert rossz, gyenge volt az áru s most félt, hogy ugyanez fog bekövetkezni a gabonával is.

Amikor a zsiszikknek rendelkezéses nagy tömegű jelentkezését vették észre a bajai kereskedők, a budapesti cégek nem akarták átvenni a leszállított gabonát, erre mindegyik kereskedő felsietett Budapestre cégével elintézni a

zsiszikkdifferenciát. A gabonakereskedők nagyon fének a zsiszikk gabonától, mert ha befészkel magát a magtárba, nehezen irtható ki. Éppen ezért minden gabonát átvétel előtt alapos próbarosztás alá vesznek, hogy zsiszikk gabona valahogyan ne kerüljön a csűrökbe, illetve magtárakba, mert a zsiszik nagy pusztítást visz véghez a gabonában.

A közigazgatási bizottság minden egyes tagja nagy érdeklődéssel halgatta dr. Halász Józsefnek ezt a feltűnést kelte bejelentését s ahhoz csaknem az összes gazda bizottsági tag hozzászólt.

Balku Gyula főispán szerint feltűnő az, hogy a zsiszik éppen most jelentkezik ilyen tömegesen.

Dr. Halász József hangsúlyozza, hogy nemcsak a búzában konszultáltak ilyen nagy mértékben zsiszikk, hanem — ami a legfeltűnőbb — az új búzában is. Indítványozta, hogy a téli mezőgazdasági vonatkozású szakelőadások keretében minden egyes faluban világossítsák fel a gazdákat, mily nagy veszedelem fenyegeti betakarított gabonakészleteiket és egyúttal oktassák ki a zsiszik elleni védekezésről is.

Körmeny Péter bejelenti, hogy a téli gazdasági előadások rövidesen megkezdődnek s annak keretében majd figyelemztetni is fogják a gazdákat erre a veszedelemre s kioktatják a védekezés módzataira is.

Dr. Halász József mészódatos vízzel való irtást proponált.

Körmeny előadta, hogy a Bács-bodrogyvármegyei Gazdasági Egyesület közszéki expozitúrában: a gazdák körében szíven akciót fognak indítani.

Dr. Halász indítványozta azt is, hogy a védekezés sikerességének biztosítása érdekében s hogy az egész ország területén egyöntelűen induljon meg a védekezés, — irjanak át minden gazdasági felügyelőséghez és vármegyei gazdasági egyesülethez, valamint járási mezőgazdasági bizottsághoz.

Dely Géza: Csodálatos, hogy a zsiszik most a hideg idő beálltával jelentkezik, pedig télen nem szokott előjönni.

Dr. Monostori Gyula ügyvéd azt indítványozta, hogy tekintettel az országos érdekre, a közös és egyöntelű, célrányos védekezés érdekében általános rendelet kiadása végett irjanak fel a földmivelésügyi miniszterhez ebben az ügyben.

Wunderlich József földbirtokos: A zsiszik mostani fellépése és rohamos térhódítása a hosszú, meleg őszi idővel hozható összefüggésbe.

Körmeny szerint egyelőre nem kell félni, mert vannak jó es kimerítő földmivelésügyi miniszteri rendeletek, amelyek a védekezést tárgyalják. Azt majd meg is kísérik a gazdáknál.

Dr. Halász József szerint a védekezésnek ugyanúgy kell történnie, mint a kukoricamolypilla elleni védekezésnek, amikor is rendelet kötelezi a gazdákat arra, hogyan és mely időpontig kell megsemmisíteniük a kukoricaszárat. A régi búzát is csak bizonyos időpontig szabad thessaurálni, mert utána megfertőződik. Volt idő, amikor a gazdák a konjunktúra idején csak búzát kölcsönöztek. Ebből az időpontból ered a zsiszik nagymérvű elszaporodása.

Balku Gyula főispán avval zárta le a vitát, hogy egyelőre még nem irnak fel a földmivelésügyi miniszterhez, hanem a megye területén kísérik meg a célszerű védekezést.

AKI legjobbat,
AKI legszebbet,
AKI legolcsóbban, **AKAR**.
Vásároljon: Fenyvesi Áruházban!

Csoda plissé és francia bordürös plissé
ugyszintén hólozást, gouvrirozást és gépapsurozást
gyönyörűen és olcsón készítenek. Telefon 281.

Stellner Zsigmondné
Baja, Vörösmarthy ucca 1. (Grauug-ház).

Hó- és sárcipő

sarkalása és talpalása (vulkanizálással)
Stellner Zsigmond cipőüzletében
Baja, Vörösmarthy ucca 1. Telefon 281.

Szépen sikerült

a Leányegylet műsoros teadélutánja.

Vasárnap rendezte a bajai Jótékonyképző Leányegylet az első teadélutánját. Már öt óra és a terem teljesen megtelt elegáns, lelkes publikummal. Amikor szétnyílik a függöny, a rivalda elé lép Gyárfás Magda leány. A közönség percekig tartó zajos ovációval fogadja. Most láttuk először Gyárfás Magdát a színpadon és ezzel az első felépésével kivívta a bajai nagyközönség — itt megjegyzem, hogy sehol nincs oly szigorú közönség mint Baján — bizalmát, tetszését. Tényleg Gyárfás Magda széles skálájú kis előadást tartott, közvetlen gesztusai s látszólag rajta, hogy minden mozdulata a legnagyobb közvetlenség. Az ez alkalomra írt prólógus szerzője az előadó hölgy édesapja, Gyárfás Márton.

A második szám Krausz Marcel zongoraszámai voltak, ki sajátos felfogásban interpretálta Chopint.

A közönség ünneplése között lépett a függöny elé Fenyő Bözsi urideány. Felolvasott valamit Rómáról. Azonban mindannyian kivétel nélkül messze voltak jelen pillanatban. Lent, messze-messze Rómában. Latux a fórumot, Capitoliumot, végig vezetett bennünket kedves vezetőnk Róma borgein, S. Pietro sikátorain s végül a Vatikánba vitt. Fenyő Bözsinnek tényleg igaza van. Rómát ismertelni, méltatni 10—15 perc kevés. De még e rövid idő alatt is annyi szépet és újat adott a bajai közönségnek, hogy az anélkül, hogy ott lett volna, tisztán látja Rómát. Jól jegyzi meg Fenyő Bözsi: aki a Tiberi vizét issza, vágyik annak szive viszára. Színni nem akaró tapsok után jött a rivalda elé Szegő Klári. Aki kedvesen, közvetlenséggel szá-

vaita Lóránt László két szép fordulatot kis költeményét.

Következett a tánc. Ötletes és kedves volt, mikor az egyes számok után kigyultak a nézőtérben a vörös lámpák s a közönség ebben a misztikus világításban táncolt. A hangulat annyira emelkedett volt, hogy a közönség éjfél 12 óráig együtt maradt és fáradtságot nem ismertve táncolt.

A délután sikeréért Löwinger

Liceális előadás az elszakított országrészek magyar irodalmáról.

A F. M. tegnapi számában beszámoltunk már arról, hogy a reagionáziumban megtartották a tanári kar által rendezendő liceális ciklus első előadását, amelynek keretében dr. Gondán Felecián magyar irodalmi tanár az eltepett országrészek magyar irodalmi mozgalmairól festett jellegzetes s találó képet s mutatta be irodalmi működésük tükrében az elszakított területek irodalmának kiemelkedőbb jelenségeit.

Az előadásra visszatérve az előadó mindenekelőtt a hozzánk legközelebb eső Jugoszláviában lévő irodalmi mozgalmakat ismertette s megállapította, hogy az irodalom szereltele a magyarokban élt, a jó fémjelzésű irók irányba helyes és a könyvtári viszonyok javulását nem csak a magyarországi szépirodalmi lapok munkatársai közt fognak szerepelni a jugoszláviai magyar irók, hanem a maguk java természetével jugoszláviai magyar testvéreik előtt is fel tudnak lépni. Felso-roltta a reprezentánsabb irókat és műveiket és áttért a csehszlovákiai irodalmi viszonyok ismertetésére. Bemutatta a csehek kultúraellenes intézkedéseit, a kulturális egyesületek s a magyar színészet nehéz helyzetét ismertette — műveikből való bő szemelvények alapján — a nevezetesebb elbeszélőket és lírikusokat. (Egri Viktor, Rácz Pál, Szikay Ferenc, Gyóry Dezső, Merényi Gyula, Mécs László, Tamás Lajos, Övedy László, Jankovich Marcel, Kersék Lajos, Mészáros József)

Hosszabban foglalkozott azokkal az irókkal, kik családjuk nemzetiségi eredete ellenére is vállalják a magyar mártír-sorsot és tisztá magyar érzés- és gondolatvilágukat művészi formában tükröztetik írásaikban. Erdélyi kulturális intézményeinek ismertetése után Erdélyi reprezentáns lírikusait

Jenőnének, valamint a vezetőség többi tagjainak, élén Klein Edit elnöknővel, kell köszönetet mondani, ki sok buzgalommal összehozta ezt a nívós, szórakoztató délutáni mulatságot. A rendezésben az oroszlanrészi Dömötör Jánost illeti, ki a közönséget fogadta, helyre vezette, a zenét rendezte, dirigálta. A színpadot Rosenfeld látta el.

MREK.

Pénteken jön Bajára a főispán. Balku Gyula főispán, aki dr. Scitovszky Béla belügyminisztert kísérte fel vasárnap dé után Budapestre, onnan pénteken tér vissza Bajára, hogy a közgyűlésen elnököljön.

Tanári vizsgát tett. Dr. Haranghy László kórházi osztályfőorvos felesége, dr. Haranghy Lászlóné dr. Csórr Leona, az állami felső női kereskedelmi iskola kiegészítő tanára, Csórr Gáspár újságíró kollégánk leánya, tegnap Budapesten a tanári vizsgát sikerrel letette.

Az új pécsi vegyes dandárparancsnok. A kormányzó Vogt Valdemár altábornagy pécsi dandárparancsnokot Budapestre helyezte. A vegyes dandár parancsnoki tisztségének betöltésére már megtörtént a döntés. A kormányzó a hadügyminiszterrelterjesztésére Kozmóvszky József tábornok, budapesti gyarmati tábornokot nevezte ki, aki ma át is vette a pécsi vegyes dandárparancsnokságot. Vogt Valdemár ma ad a át régi tisztségét utódjának s utána elutazott Budapestre.

Weisz Magda sikere. Weisz (Vajai) Magdának, a néh i Weisz Nandor polgármesterhelyettes leányának színpadi működését ének figyelemmel kísérik és igaz örömmel jegyezik fel minden sikeres megmozdulását. A társulat a napokban adta elő Kaposváron az Ember tragédóját, amelyben Weisz (Vajai) Magda Hippiát alakította. Az Uj Somogy Weisz Magdának körül a játékról nagy és meleg elismeréssel emlékszik meg és teljesítményét művészi kvalitásának jellemzi.

Felülfizetések a Jótékonyképző Leányegylet teadélutánján. A Bajai Jótékonyképző Leányegylet folyó hó 13-án rendezett műsoros teadélutánján a következők voltak szívesek felülfizetni: Dr. Bruck Aurél, Cukor Sándorné, Löwinger Jenő, N. N., dr. Péner Miklós, Pollák Józsefné, Schön Zsigmond 3—3, Reich Béláné, Weidinger Dezsőné, Weidinger Lajos 2—2, dr. Grauug Ármán, dr. Kun Ármán, Lemberger Imre, N. N. 1—1 pengót. A felülfizetésekért ezután mond hálás köszönetet a rendezőség.

(Reményi Sándor, Szombati Szabó István, Tompa László, Áprily Lajos, Berde Mária, Krúszlyi Erzsébet és elbeszélőit Benedek Elek, Gulácsy Irén, Szabó Mária, Gyulav Domonkos, Tamási Tábory Zsolt) mutatta be. Az összefoglaló kép, mit az előadó adott, mindentöppen világos: a magyar teremő erő és élniakarás magyar testvéreinkben is hat, akik és gyarapít és kultúrfejlődésüket az elnyomók előtt az igazság tiszta fényében ragyogtatják.

Áthelyezett állami mérnök.

A kereskedelemügyi miniszter Szilvássy Jenő bajai kir. államépítészeti hivatali mérnököt hasonló minőségben a budapesti államépítészeti hivatalhoz helyezte át. Szilvássy Jenő december elsején fogja át az új beosztási helyen hivatali állását.

Szilvássy Jenő távozása érzékeny vesztesége a bajai úri társadalomnak, valamint a város orvosi társadalmának is, mert Szilvássy Jenővel a fővárosba költözik felesége, dr. Szauer Margit, a jó nevű gyermekorvosnő is.

Szilvássy Jenő azonban távozása után sem szakít meg minden összeköttetést Bajával és Bács-megyével, mert értesülésünk szerint a budapesti államépítészeti hivatalnak a kalocsai járásra és Kalocsára vonatkozó részterítjét bízták rá s így a jövőben is gyakori érintkezési felülete lesz Bács-megyével és Baja városával.

A Posztógyári Sport Kör saját pályáján vasárnap délelőtti barátságos mérkőzést játszott az MTE. első csapatával. Eredmény 1:0 a Posztógyár javára. Biró Kecskés. Góllövő Piittner.

Öt perc alatt

készíthet otthon nagyszerű rumot vagy likőrt, ha az Apolló-illatszer-tárban vásárol hozzávaló essenciát. Egy-egy üveg használati utasítással 48 fillér.

KATTARINKA



Pengő 19

Drapp, szürke, mogyoró színben, valamint fekete sevróban.



Pengő 19

Dívtos tróttör drapp, szürke és barna színben.



Pengő 21

Garantált legjobb minőségű lakk és fekete antilop.

MÉLT
"Pó"our"
közvetítés
Kossuth

A legújabb módosított...
Olcson

FÜ
Kapható...
JANOSZI
Munka...
HASKO...
TARTÓK,

doboz...
Krausz...
Utódnál.

Teljesen...
Ha csak...
vásárol...
acéls...
gye...
mely sz...

Ceme...
rán...
épl...
nagy...

Van...
értesít...
hogy...
kor ig...
berende...

étt...
megny...
étkezé...
na-reg...
valam...
kezők...
Leg...
iásról...
lokról...
kedves...
szives

Géza...
lógó.

Schön és Bajai szénnagykereskedők

BAJA. Iroda Haynald ucca 13. Telefon 26. — D. G. T. Pécsi kőszénbányák képviselője.
Szerzesse be már most még olcsóbb áron téli fűtőanyag szükségletét! Kérje mindenütt az általunk képviselt „Bécsi gázgyári diókokszot” és Myslovitz vagy Max I.-a porosz szobafűtőszemeket.
Transitó raktár Baja-Dunaparton.):-:-(Saját teherautó.

Szerencsétlenül járt szegedi kereskedő. Tegnap, hétfőn este Baján az esős uccákon az üzleti ügyben Baján tartózkodó Pacskó Sándor 57 éves szegedi kereskedő oly szerencsétlenül esett el, hogy a lábát vagy eltörte, vagy legjobb esetben kifecamította. Bérkocsin a Központi Szállodában lévő lakására szállították.

600 vagon haj a bubi áldozata. Gertrud Lane, a legnagyobb amerikai női lap főszerkesztőjének megállapítása szerint a buóifrizuradivat kezdete óta több, mint 60.000 méterháza (600 vagon) haját vágták le a nők fejéről. Lane kisasszony szerint Amerikában 14 millió nő hord buóifrizurát.

A postai szolgálat ellenőrzése. A napokban Bajára érkezett dr. Buczkó Pál, a szegedi postaigazgatóság ukára s itt a postai pénzforgalom technikai lebonyolítását vizsgálta felül. Dr. Buczkó Pál körüljárta a városban is a nagyobb kereskedelmi üzletekben, valamint a pénztártereknél Szendrey Ferenc postafőnök kíséretében s az után érdeklődött, hogy a bajai kereskedelem és ipar, valamint a közönség meg van-e elégedve a postai szolgálattal. Értesülésünk szerint azt az információt szerezte, hogy a postai szolgálat kielégítő, bár itt-ott korszerű reformokra, újításokra szorul az.

x Molnár, ruhákat vegyileg művésziestelen fest, tisztít. Pússirozás és gouvverozás 3-4 óra alatt. Gallérok és kézelők hőfőhárre és tűkőrfényesre tisztítottak. Üzlet Baján, Erzsébet királyné u. 16. Főüzlet Szekszárd, Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitüntetve.

x Ha Ön bezárja ablakát, hogy a napfény be ne süssön, azért a nap sűni fog. Ha Ön elzárkózik attól, hogy a radion mosószert kipróbálja, mert az új, azért a radion mosószert kiváló marad és nagy könnyebbségére lesz minden gondos és takarékos háziasszonynak.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép részv. társ.

Patkány, egér, mezeleperítő

„RATINOL“

Biztos hatású irtószert. Szigorúan tudományos alapon előállítva. Mas állatra, emberre ártalmatlan. Svab, osztány, ruszai stb. irtószerek. Naplárban utánvételt szállítja.



Ratinol Laboratórium
Budapest, VII., Murányi ucca 36.

Fölmondott a házigazdám.

Ezzel a rémes jankiáltással állított be szerkesztőségünkbe ma legalább öt ember, öt szegény, kétségbeesett ember. És tegnap is, tegnapé őt is jöttek emberek, akak azzal a kérdéssel jöttek, szabed-e a házigazdának fölmondani? De ugyancsak jönnek a háztulajdonosok is és ostromolnak kérdésekkel: Felmondhatok-e a lakómnak?

Jönnek és százféle ürügyet keresnek, hogy benmaradhasson régi lakásában és százféle magyarázatot ad a háztulajdonos a legújabb lakásrendeleinek, hogy kitéhesse a lakóját.

Ugy látszik, az új lakásrendeleinek sok homályos, félremagyarázható, sok mindent belemagyarázható passzusa van, mert kü-

lönben nem lenne annyi panasz egy háztulajdonosok, mint a lakók részéről. Ha az ember meghallgatja a bérlet, ugylátszik, annak van igaza, ha a háztulajdonost meghallgatjuk, esküt menénk tenni, hogy a házigazda mellett szól az igazság.

Egy bizonyos, hogy Baján tömegesen mondanak fel a házigazdák lakóiknak. A felmondás legjobb esetben arra való hivalkozással történi, hogy a lakásra a házigazdának van szüksége. Itt nagyon nehéz tanácsot adni. Azt az egyet már is látjuk, hogy a bíróság túl lesz halmozva lakásperekkel.

MOZI.

Halállégió.

Rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg városzerte a „Halállégió” film bemutatása iránt.

A fővárosi bemutatóról szóló sajtókritika, amely a lehető leg tárgyilagossabb, egyhangulag, mint az ideai szoron egyik legnagyobb filmeseményét tárgyalja, ami nem csoda, mert nemcsak a vonzó cselekmény, hanem a cselekmény központjában állított nagy művészek, élén Ronald Colmannal oly összjátékot produkálnak, ami sokáig lesz beszéd tárgya a lárságokban.

Közelednek az ünnepek,

amikorra szebb, jobb és hasznosabb ajándékkal nem lehet meg hozzatartozóit, mint

csillárral, állólámpával, falikarral, villamos fűtőtestekkel, porszívóval.

Villanyvilágítási és erőátviteli csengő, házteléfono berendezések készítését garanciával vállaljuk.

Salamon és Komlós

hat. eng. elektrótechnikai vállalat, csillár-, bronz- és fémáru-gyár. — Baja, Vörösmarthy Mihály ucca 3. sz. — Telefon 157.

Rendkívül emeli az érdekességet a csodás tájfelvételi része. Sivalag, homoktenger, minden, hónapokig utaztak a színeszek, míg megtalálták az alkalmas helyet a felvételekhez és ezt alaposan ki is aknázták, mert az illuziót teljesen kielégítik.

A film bemutató előadása 16 án szerdán és 17 én, csütörtökön kiveételesen 2 napig az Urániában.

SINGER
varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP,
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet királyné ucca 10.

FIGYELEM.

Kirchner-féle egészen jókarban lévő fémgyártó gépek s hozzávaló alkatrészek. Azonkívül, állítható csapágyak, 40 mm tranzmissziók szíjakkal, 4-es szívógázmotor, vasvágó fűrész-gép és csiszológép eladó.

BECK ANTAL
Baja, Rókus ucca 17.

U-R-A-N-I-A

Nov. 16-17., szerdán-csütörtökön d. u. 6 és fél 9 ó.

A halállégió.

Dráma a Szaharában 14 felv. — Főszereplői: Ronald Colman, Alice Joyce és Noah Berry

Ezenkívül:

Trambulin a strandon.

Kacagató vígjáték 2 felvonásban.

Hiradó.

Hiradó.

CORSO MOZI

Nov. 17-én, csütörtökön d. u. 6, este fél 9 ó.

A bagdadi tolvaj.

Fantasztikus filmregény 14 felv. — Főszereplő: Douglas Faibanks. — A történet színhelye: A bagdadi ucca, a Kalifa palotája, a tündérmező, a tenger fenéke, a világűr, a kristálybirodalom.

Kitűnő kiegészítő műsor.

Építőmesterek és szittetők figyelmébe!



Terrenol-pala

a világ legjobb
terőfedőanyaga



KOLLANT

Szabadalmazott Terrenol-pala

fagyálló, tűzálló, vízhatlan allandó rektar és egyedárusító hely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, BAJA.

Városi iroda: Kossuth ucca 23. Fátalep: Budapesti út 4.
Telefon számok: 184, 236 és 104.

Salétrommentes, fával égetett

tégla

I-a hódfarku cserép, cementárak
a legjobb kivitelben és legnagyobb választékban

Grünhut és Társa
tégla és cementárugár

Városi mintaraktár:
Baja, Türr István-u. 5.
Telefon 180.

Itt az alkalom,
hogy mindenki penészesedő szalmazsákjait eladassa és helyébe egy új

16 pengőért acélsodrony ágybetétet

rendelhesse nálunk, mely olcsó és tartós, szilárd és feregmentes, ennél fogva egészséges. Az ágy belméréseinek beküldése után gyorsan és pontosan szállítják a kezdi ök

Ütry Pál Fiai
Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38.

Tégla legolcsóbban

Rosenthal Samu és Fiai
Mohács, Délmagyarország legnagyobb téglagyárának a bácsmezei egyedárusítójánál

Pollák József
fakereskedőnél kapható.

November 14-től nov. 21-ig
reggel 8 óráig

Dr. Geiringer János és Lovassy Ödön.
gyógyszerész patikája tart **éjjeli szolgálatot.**

Az ügyeletes gyógyszerészterület vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.



CALDERARA

A SZERSZÉK TITKA

CREME CHYPRE CALDERARA

Villamos világítási és erőátviteli

berendezéseket legolcsóbban, szakszerű és izléses kivitelben készíti

Bohner és Társai
Matóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalat

Baja, Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 250.

Csillárok gyári raktára.
Megtéríthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.

Wolfner

világhírű gépszijgyár

kizárólagos képviselőjét Bácsbodrog vármegyére átvetem.

Raktáron tartok és azonnal szállíthatok minden méretű gépszíjat. Ipari telepek és malmok figyelmébe ajánlom ezen gyár „AERO” gépszíját, mely minden teherviselésre megfelel. Eredeti „DUFOIR” szitaszövevek minden méretben szintén raktáron.

Salamon Sándor
gépgyára, gép- és műszaki kereskedése, Baja.
Telefon 157.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi

Hatschek-féle Eternit.

Javításmentes az ETERNIT háztető.

A VILÁG LEGJOBB TERŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHÉK LAJOS KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Kapható:
Kizárólag **Goldschmidt Lajos**
fátalepén,
Baja, Sugovica part

Allandóan friss fenyő minden méretben nagy választékban sugovici raktáron szereshető be. Azonnal szállítható.

Kedvező fizetési feltételek. Díjtalan költségvetés.

(Nyomtatott a Corvin-nyomda győri részlegében Baja. (Fodor Károly.)

A bajai kir. k. 6092/1kv. 1927.

hirdet

Dr. Stern János kiskorú Mária végre adott végrehajtó könyvi határolás 136 P tőkekönyv mint a csatlakoztatott Pékity Máté 14 q és 3 q behajtása végrehajtás területén segítségben fekvő sz. betétben hrsz. 131 □-857 hrsz. 11962 □-81 számt. 1343 hrsz. 130 □-81 terület udvar, 1345. szántó, 1346. hrsz. 515 □-81 József, kiskorú Hódos Mária 12800 P kiskorú Pékity Máté sz. bekebelezett területtel érintetlenül határolás.

Az árverés 19. napján délután 2 óráig a közönség részére nyitva áll a kiállási ár két aron nem adható.

Az árverés bántalmazott kát közpénzbe t-c. 42. §-al lyammal szám papirosban a a bántalmazott helyezéséről a kiküldött feltételeket 150., 170. §-al.

Az, aki az nál magasabb igérni senki ban a kiküldött megállapított ár ugyanannyi (1908: XL. B. 1927.)

Baja, 1927.

E-1

Baján, a városban lakóház építkezésére építkezőknek, melynek a tervét a városi mérnök készítette.

STEIN
Patak

Tisztelt uraim! Ajánljuk megépítendő nemesített vaszálló nagy dugó hagyma szes zöldmüinket tekből sz. Rózsa búr ményfajú ról.

Se Nya Bo Di Na Pou Ci